Урок математики в 5 классе       
Разработала: Е.Е. Довыденко, учитель математики и информатики 
Тема урока: «Измерение углов»
Класс: 5
Дидактическая цель:  создать условия для формирования новой учебной информации.

Цели по содержанию:

   - обучающие: Дать понятие о единице измерения угла 1 градус, измерять с помощью транспортира и сравнивать величины.
- развивающие: развивать умения анализировать, сравнивать, обобщать, делать выводы, развивать внимание;
  - воспитательные: развивать познавательный интерес и регуляторные навыки через игровые моменты само/взаимоконтроля, само/взаимопроверки, развивать коммуникативные способности во время работы в парах, способствовать пониманию необходимости интеллектуальных усилий для успешного обучения, положительного эффекта настойчивости для достижения цели.
Тип урока: изучение нового материала.

Методы: 

По источникам знаний: словесные, наглядные;

По степени взаимодействия учитель-ученик: эвристическая беседа;

Относительно дидактических задач: подготовка к восприятию;

Относительно характера познавательной деятельности: репродуктивный, частично-поисковый.

Место проведения: учебный кабинет
Оборудование: Учебник: Математика. Арифметика. Геометрия. 5 класс: учеб. для общеобразоват. учреждений с приложением на электоронном носителе / Е.А. Бунимович и др. –2-е изд. – М.:Просвещение, 2011. – 223 с.: ил. – (Академический школьный учебник) (Сферы), Задачник-тренажер Математика. Арифметика. Геометрия. 5 класс: пособие для учащихся общеобразовательных учреждений/ Е.А. Бунимович и др.. – М.:Просвещение, 2010. – 127 с.: ил., Тетрадь-тренажер Математика. Арифметика. Геометрия. 5 класс: пособие для учащихся общеобразовательных учреждений/ Е.А. Бунимович и др. – 2-е изд. – М.:Просвещение, 2011. – 128 с.: ил., мультимедиа проектор, компьютер, ИД, рабочие тетради учащихся. Интерактивная доска, ПО интерактивной доски Smart Board, компьютер.
	Этапы урока
	Задачи этапа
	Визуальный ряд
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формируемые УУД

	Организационный момент 
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Создать  благоприятный психологический настрой на работу 
	
	Приветствие, проверка подготовленности к учебному занятию, организация внимания детей.


	Включаются в деловой ритм урока
	Саморегуляция.

	Актуализация знаний и умений
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Актуализация опорных знаний и способов действий
	
	Дети, давайте вспомним какие бывают углы? (прямой, острый, тупой, развернутый)
На интерактивной доске поочередно рисую разные виды углов. Спрашиваю какой это угол? Они называют.
 А как вы  это определили? (они называют, больше прямого, меньше или равен)
Рассмотрим на Электронном приложении (ЭП) №273(1,2). К интерактивной доске (ИД) поочередно вызываю 2 учеников.


	Двое учеников поочередно делают №273(1,2) на ИД. 
	Анализ, установка причинно-следственной связи

	Целеполагание и мотивация
	Обеспечение мотивации учения детьми, принятия ими целей урока
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	Цель урока

На прошлом уроке мы с вами учились сравнивать при помощи наложения. А при помощи какого инструмента можно сравнить углы? Правильно, а что еще при помощи транспортира мы можем сделать?

Все верно, ребята, и тема сегодняшнего урока «Измерение углов» . Сегодня мы узнаем, что такое 1 градус, как он записывается, познакомимся как измерять углы с помощью транспортира, с его шкалой.
Дети поднимите транспортиры, чтобы я видела что они у всех есть.

Также поучимся как измерять  величину угла с помощью транспортира.
	Транспортира

Измерить углы
	Целеполагание, прогнозирование, осознание целесообразности теоретических знаний через их применение в решении практических задач.

	Усвоение новых знаний и способов усвоения
	Обеспечение восприятия, осмысления и первичного запоминания  детьми изучаемой темы: измерение углов 
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	Посмотрим видео из ЭП:
· Величины углов

Дети возьмите в руки свои транспортиры, посмотрите где находяться градусы.
· Транспортир

Посмотрите на вашем транспортире одна шкала или две?

· Как измерить величину угла

А теперь применим наши знания на практике.


	Просматривают видео.

Одна, две
	Развитие самостоятельности, умения  слушать и слышать.
Развитие навыка участия в коллективном обсуждении тем.

Познавательная активность.


	Организация первичного закрепления
	Установление правильности и осознанности изучения темы «Как измерить величину угла».

Выявление пробелов первичного осмысления изученного материала, коррекция выявленных пробелов, обеспечение закрепления в памяти детей знаний и способов действий, которые им необходимы для самостоятельной работы по новому материалу.
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	А теперь сделаем №277 (а). Ребята встаньте. 

Повернитесь на 90°, на 180°, 360°.

Теперь №280. К ИД вызываю двух желающих и чертят по заданию. И параллельно также вызываю двух учащихся к доске.

Перейдем к номеру 278.
Разделите страницу на 4 колонки. Каждая колонка это вид угла. А теперь распределите градусные меры углов по колонкам.

Открываем Тетради-тренажеры на странице 48, выполняем № 113. Необходимо определить величины углов, но сначала напишите к какому виду относятся углы, представленные в задании 

- Выполните задание, при необходимости советуясь с соседом по парте. 

	Ученики встают. Поворачиваются на 90°, на 180°, 360°.
Двое учащихся поочередно работают над

 заданием на ИД и двое около обычной доски.
Делят страницу на 4 колонки в ив  каждую колонку распределяют градусную меру углов.

Ребята выполняют работу в своих тетрадях, сверяются и советуются с соседом по парте. 
.
	Умение структурировать знания осознанно и произвольно строить речевое высказывание в устной и письменной форме.
Контроль и оценка процесса и результатов деятельности, построение логической цепи рассуждений, применение методов поиска решений.



	ФИЗКУЛЬТМИНУТКА
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	А теперь , ребята , встать

Руки медленно поднять,

Пальцы сжать, потом разжать,

Руки вниз и так стоять,

Наклонитесь вправо, влево,

И беритесь вновь за дело.


	
	

	Организация первичного контроля
	Выявление качества и уровня усвоения знаний и способов действий, а также выявление недостатков в знаниях и способах действий, установление причин выявленных недостатков
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	 По Тетради-тренажеру: №114,115.
После выполнения обмениваетесь тетрадями с соседом по парте и ставите оценку.

Критерии оценок:

«5»-без ошибок
«4»-1-2 ошибки
«3»-3 ошибки
«2»-больше 3 ошибок

	Выполняют задания в тетрадях, обмениваются с соседом. Оценивают успешность своей работы
	Контроль и оценка процесса и результата деятельности, выделение и осознание обучающимися того, что уже усвоено.

	Подведение итогов урока
	Дать качественную оценку работы класса и отдельных обучаемых
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	- Что изучали сегодня на уроке?

- Кто желает сформулировать определение градуса?

- Что такое транспортир? Из чего он состоит?

-Как правильно измерять транспортиром? 
-Какая может возникнуть ошибка при измерении угла?
-А если одна школа у транспортира?

Какие возникли трудности у вас ребята?
	Инструмент, для измерения углов. Состоит из шкалы.

Центр транспортира приложить к вершине угла, одно из его сторон легла на транспортир.
Измерили угол не по той шкале(если их две на транспортире).

Правильно приложить транспортир к углу.

Отвечают.
	Формирование регулятивного опыта.

	Информация о домашнем задании
	Обеспечение понимания детьми цели, содержания и способов выполнения домашнего задания
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	По Учебнику п. 18 (с.84-85), 

У. № 281,282, 


	
	Планирование. Прогнозирование, самоопределение по выполнению домашнего задания. Развитие умения формулировать вопросы.

	Рефлексия
	Инициировать рефлексию детей по поводу психоэмоционального состояния, мотивации, их собственной деятельности и взаимодействия с учителем и другими детьми в  классе.
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	Если вы считаете, что вы поняли тему сегодняшнего урока, то хлопните три раза в ладоши.

Если вы считаете, что не достаточно усвоили материал, то хлопните всего один раз.

Если вы считаете, что вы не поняли тему сегодняшнего урока, то хлопать не надо.

Вы аплодировали себе и своим новым знаниям. Спасибо за урок.
	
	Навыки рефлексии, умение анализировать свою деятельность.
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2.Математика. Рабочие программы. Предметная линия учебников СФЕРЫ .5-6 классы: пособие для учителей общеобразовательных учреждений
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